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Иш чи та ва ње Иш чи та ва ње 
гра ни цагра ни ца
Љу ди се, обич но, пла ше ви си не. Увек – не по зна тог. Они ко ји -

ма је не бе ско про стран ство сво је вр стан иза зов, по пут па до -
бра на ца, с вре ме ном све успе шни је и лак ше кон тро ли шу страх
од не са гле ди вог, ско ро про пор ци о нал но ве шти ни ко јом овла да -
ва ју. Али ни ка да до кра ја и ни ка да у пот пу но сти. 

У до слу ху с ве тром, за бо ра вља ју ћи на оно што пре ва зи ла зи
људ ске мо гућ но сти, па до бран ци ужи ва ју у ле по ти сло бод ног па -
да. Страх, ме ђу тим, за у век оста је њи хов истин ски при ја тељ,
јер их спре ча ва да за бо ра ве соп стве не мо ћи – гра ни це!

При ча о па до бран ству је сте, у су шти ни, при ча о гра ни ца ма... 
Шта, за пра во, зна чи иш чи та ва ње гра ни ца, ка да је же ља за ле -

том ја ча од сва ког стра ха? 
Пе сник ће од го во ри ти: „По кло нио ми се ве тар. По кло ни ла се

ти ши на. И су мрак се по кло нио. Ово су њи хо ве ре чи: Ка ко да на -
ђе те гра ни це и про чи та те кра је ве, ако их упор но тра жи те на
ме сту где их не ма? Сва ко је дно – све мир не че му ис под ње га. Сва -
ко је не бо – пли ћак не че му из над ње га...” 

За спорт ског па до бран ца, сто га, по сто је са мо лет, скок,
ужи ва ње... Адре на лин и сло бо да. Нео бич на ве шти на леб де ња. Вој -
ном па до бран цу, ме ђу тим, ни шта ни је она ко ка ко на пр ви по глед
из гле да, ка ко се (у)чи ни. Ње го ве гра ни це су да ље, ши ре, не са гле -
ди ве... А, ипак, их мо ра пре по зна ти и не сме пре ко ра чи ти. 

Би ти на гра ни ци – је сте вој нич ка ми си ја и за да так. То је ме -
ра и до во љан раз лог по сто ја ња сва ке па до бран ске је ди ни це. Би -
ти на гра ни ци је сми сао па до бран ског по зи ва ко ји се тек на гра -
ни ци от кри ва. 

Не ка и сед ми скок Па до бран ца бу де још јед но за јед нич ко иш -
чи та ва ње гра ни ца. Но во па до бран ско ис ку ство. Пре по зна тљи ва
раз ли ка. Јер „тре ба пре са ви ти ум. Мо жда ви и зна те да ле ти те,
али још ни сте про ба ли на све мо гу ће на чи не”...
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